



习近平在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上发表主旨演讲

世界要公道，不要霸道

博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式20日上午在海南博鳌举行，国家主席习近平以视频方式发表题为《同舟共济克时艰，命运与共创未来》的主旨演讲。

习近平指出，博鳌亚洲论坛成立20年来，见证了中国、亚洲、世界走过的不平凡历程，为促进亚洲和世界发展发挥了重要影响力、推动力。当前，百年变局和世纪疫情交织叠加，世界进入动荡变革期。我们所处的是一个充满挑战的时代，也是一个充满希望的时代。人类社会应该向何处去？我们应该为子孙后代创造一个什么样的未来？对这一重大命题，我们要从人类共同利益出发，以负责任态度作出明智选择。中方倡议，亚洲和世界各国要回应时代呼唤，携手共克疫情，加强全球治理，朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

——我们要平等协商，开创共赢共享的未来。应该坚持真正的多边主义，推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。国际上的事应该由大家共同商量着办，世界前途命运应该由各国共同掌握。世界要公道，不要霸道。大国要有大国的样子，要展现更多责任担当。

——我们要开放创新，开创发展繁荣的未来。要推动贸易和投资自由化便利化，深化区域经济一体化，巩固供应链、产业链、数据链、人才链，构建开放型世界经济。人为“筑墙”“脱钩”违背经济规律和市场规则，损人不利己。

——我们要同舟共济，开



习近平演讲字字铿锵

- 作为亚洲大家庭重要成员，中国不断深化改革开放，积极推动地区合作，与亚洲同进步，与世界共发展。
- 国际上的事应该由大家共同商量着办，世界前途命运应该由各国共同掌握，不能把一个或几个国家制定的规则强加于人，也不能由个别国家的单边主义给整个世界“带节奏”。
- 大国要有大国的样子，要展现更多责任担当。
- 在经济全球化时代，开放融通是不可阻挡的历史趋势，人为“筑墙”“脱钩”违背经济规律和市场规则，损人不利己。
- 国与国相处，要把平等相待、互尊互信挺在前面，动辄对他国颐指气使、干涉内政不得人心。
- “一带一路”是大家携手前进的阳光大道，不是某一方的私家小路。
- 我们将本着开放包容精神，同愿意参与的各相关方共同努力，把“一带一路”建成“减贫之路”“增长之路”，为人类走向共同繁荣作出积极贡献。
- 中国无论发展到什么程度，永远不称霸、不扩张、不谋求势力范围，不搞军备竞赛。

创健康安全的未来。加强信息共享和联防联控，加强新冠肺炎疫苗国际合作，全面加强全球公共卫生安全治理，共同构建人类卫生健康共同体。推进应对气候变化国际合作。

——我们要坚守正义，开创互尊互鉴的未来。要摒弃冷战思维和零和博弈，反对任何

形式的“新冷战”和意识形态对抗。国与国相处，要把平等相待、互尊互信挺在前面。要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，倡导不同文明交流互鉴。

习近平宣布，中方将在疫情得到控制后即举办第二届亚洲文明对话大会，为促进亚洲

和世界文明对话发挥积极作用。

习近平指出，“一带一路”是大家携手前进的阳光大道，不是某一方的私家小路，追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。我们将同各方继续高质量共建“一带一路”，践行共商共建共享原则，弘扬开放、绿色、廉洁理念，努力实现高标准、惠民生、可持续目标。我们将建设更紧密的卫生合作伙伴关系，更紧密的互联互通伙伴关系，更紧密的绿色发展伙伴关系，更紧密的开放包容伙伴关系，为人类走向共同繁荣作出积极贡献。

习近平强调，2021年是中国共产党成立100周年。中国共产党为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴，为世界谋大同。中国将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国将始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜，积极推动构建新型国际关系。中国无论发展到什么程度，永远不称霸、不扩张、不谋求势力范围，不搞军备竞赛。中国将积极参与贸易和投资领域多边合作，推进海南自由贸易港建设，推动建设更高水平开放型经济新体制。欢迎各方分享中国市场的巨大机遇。

习近平最后说，同舟共济扬帆起，乘风破浪万里航。尽管有时会遭遇惊涛骇浪和逆流险滩，但只要我们齐心协力、把准航向，人类社会发展的巨轮必将行稳致远，驶向更加美好的未来！

据新华社

「中日韩对接合作发展山东行」周六开幕

威海打造国内首条自驾游公路

一链领略千里山海美景

今年已有107款App拒不整改被下架

工信部回应手机App侵权问题

一季度工业走势如何，平台经济怎样规范，手机App治理怎样发力？20日国新办召开的新闻发布会上，面对工业和通信业领域的热点话题，工信部有关负责人作出回应。

工信部新闻发言人黄利斌说，一季度我国规模以上工业增加值同比增长24.5%，保持了去年四季度的较快增长态势。工业主要指标明显回升，持续稳定恢复。

针对社会关注的App侵害用户权益问题，工信部信息通信管理局局长赵志国说，在前期App专项整治的基础上，工信部进一步聚焦工具类、通信类等App，对欺骗诱导用户下载、弹窗信息难以关闭、违规共享使用个人信息和利用第三方嵌入式软件损害用户权益等问题加大整治力度，取得让用户切身有感的治理效果。

工信部持续开展App

专项整治，今年以来已累计完成29万款App技术检测，对1862款违规App提出整改要求，组织下架107款拒不整改的App。

赵志国说，工信部将同相关部门发布《App个人信息保护管理暂行规定》，组织制定《App用户权益保护测评规范》和《App收集使用个人信息最小必要评估规范》等系列行业标准，为App个人信息保护监管提供政策和标准支撑。同时，抓住应用商店这一关键重要环节，强化App上架审核机制。

此外，在规范平台经济方面，赵志国说，工信部将加大合规调查评估力度，摸底筛查平台企业合规情况。开展行业不正当竞争专项整治行动，重点整治恶意屏蔽、强制捆绑、流量劫持、违规经营等扰乱市场竞争秩序的行为。加强信用管理，实施失信惩戒，打造公平开放的市场环境。

据新华社

连降三个月 肉价“落地”后怎么走

农业农村部称后期供应越来越宽松

今年1月份以来，猪肉价格连续回落近3个月。未来猪肉供应和价格走势如何？在农业农村部20日举行的一季度农业农村经济运行情况新闻发布会上，农业农村部有关司局负责人回答了媒体关注的热点话题。

“最近几个月猪价降得确实有点快，目前猪肉价格已经回落到本轮生猪产能恢复以来的最低点。”农业农村部畜牧兽医局副局长陈光华说。

陈光华说，近期猪价大幅回落的主要原因是生猪出栏明显增加和春节之后猪肉消费下降“两个因素碰头”。

按照往常，端午节前后猪肉消费增加，猪价有可能会出现一波上涨。陈光华预计，从前期新生仔猪量推算，预计二季度全国规模猪场肥猪出栏量同比增幅将达到50%，市场供应总体宽裕，价格不太可能超过前期的高点。

他表示，综合来看，猪肉供应最紧张的时期已经过去，后期供应会越来越宽松。

今年以来，玉米价格高位运行。玉米用途广泛、产业链条长，社会高度关注其价格波动。如何研判当前的玉米市场形势？

农业农村部市场与信息化司副司长宋丹阳说，目前，玉米收购价东北地区1斤约1.35元至1.4元，华北地区1斤约1.45元至1.5元。

“这个价格水平，虽然相比去年涨幅比较大，但与2014年相比，只是小幅度上涨。”宋丹阳说，总体上是近年来玉米需求增长的拉动和成本上升推动的恢复性上涨。

他说，玉米价格适当上涨，让连年亏损的玉米种植有了净利润，加上政策支持稳定，今年农民种粮积极性大幅提高，玉米播种面积也有望明显恢复。

宋丹阳说，从后期走势来看，新季玉米收获上市前市场供应是充足的，价格持续上涨是缺乏支撑的。秋粮上市后，市场供应有望进一步改善。

据新华社

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 杜亚慧

4月20日上午，山东省政府新闻办举行新闻发布会，介绍“中日韩对接合作发展山东行”筹备有关情况。记者从会上获悉，“中日韩对接合作发展山东行”将于4月24日至26日在济南、泰安、济宁举办。25日上午，“中日韩对接合作发展山东行”对话会开幕，将举行揭牌签约仪式、主题推介等。

山东省外办党组书记、主任蔡先金介绍，本次活动由中国人民对外友好协会和山东省人民政府共同主办，由山东省人民政府外事办公室、山东省发展和改革委员会、山东省商务厅承办。

活动将采取线上线下相结合的方式，省内以线下会议为主，现场规模近500人，其中外宾160多人。将开展“中日韩对接合作发展山东行”对话会、企业对接洽谈会、地方政府合作对接会、参观考察等活动。

“线上将设立日本、韩国海外分会场，活动进行全程直播，预计线上观摩企业近千家。”蔡先金表示。除全程直播外，通过建行“全球撮合家”平台，参会企业提前发布项目需求，组织展开中日韩企业线上洽谈活动。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 于涵

4月20日，威海市政府新闻办举行新闻发布会，介绍“威海千里山海自驾旅游公路”相关情况。记者从发布会现场了解到，威海千里山海自驾旅游公路是依托威海三面环海的近千里海岸线和西部沿昆嵛山、大乳山等山景线构成的独特自然景观，打造的中国第一条标准化自驾旅游公路、第一条全域旅游创建示范路、第一条全要素集聚融合发展示范公路，该公路将于今年5月1日正式启动。

记者了解到，该公路真正实现了“跨越山和大海”，就像一条“珍珠项链”，覆盖全市90%以上的旅游资源，威海特色景点和知名打卡地就是项链上的颗颗珍珠。据悉，公路总长度1001公里，由325公里环海路、176公里环山路和沿途首批启动的12个驿站构成；支线长500公里，将延伸至境内的景区景点、宾馆酒店、房车营地、特色民宿等。沿线将布局4个滑雪场、9处天然温泉、11个国家级海洋牧场和50家A级旅游景区，带动域内的田园综合体、休闲采摘园、农家乐、渔家乐百余处以及乡村振兴80个样板片区、百个产业基地。

相关部门还将同步推出智慧旅游平台“自在威海”，扫二维码就可以进入，可以对“吃住行游购娱”的单品进行“零点”，又可以根据不同主题、价位、日程选择不同的线路“套餐”。